
 

 

                                                       VERBALE 

  DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N.  192 DEL 12.07.2021 

                                                 

OGGETTO: SURROGA EX CONSIGLIERE MAURIZIO CECCONELLI - ART. 45 DEL TUEL 
267/2000 - CON IL PRIMO UTILE DEI NON ELETTI DELLA MEDESIMA LISTA DI 

APPARTENENZA. 
 

 

L’anno duemilaventuno il giorno dodici del mese di luglio alle ore 15,40   si è riunito 
il Consiglio Comunale in modalità telematica, utilizzando un sistema di 

videoconferenza (piattaforma Webex), secondo quanto disposto dal Presidente del 

Consiglio Comunale con decreto prot.n. 39609 del 24.03.2020. 

Al momento della discussione del punto in oggetto risultano  

PRESENTI 28 ASSENTI 5 (compresi gli assenti per motivi di mancata connessione) 

così come accertato audio e video dal Segretario Generale, con appello nominale. 

Il Sindaco Leonardo Latini PRESENTE 

ANGELETTI  Paolo Presente LEONELLI  Anna Maria Presente 

APOLLONIO Federica Presente MAGGIORA  Devid Presente 

ARMILLEI Sergio Assente MONTAGNA Roberta Presente 

BRAGHIROLI Patrizia Presente MUSACCHI  Doriana Presente 

BRIZI  Federico Presente ORSINI Valdimiro Presente 

  PASCULLI Federico Presente 

CICCHINI  Paolo Presente PEPEGNA Rita Presente 

COZZA  Marco Presente PINCARDINI  Paola Presente 

D’ACUNZO Valeria Assente POCAFORZA Francesco Presente 

DE ANGELIS  Tiziana  Presente POCOCACIO Valentina Presente 

DOMINICI   Lucia Presente PRESCIUTTINI Mirko Presente 

FERRANTI Francesco Maria Presente ROSSI  Michele Presente 

FILIPPONI Francesco Presente SANTINI  Monia Assente 
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FIORELLI  Claudio Presente SILVANI  Giulia Presente 

FIORINI Emanuele Assente SIMONETTI  Luca Presente 

GENTILETTI  Alessandro Presente TOBIA Comunardo Presente 

 

Presiede il  Presidente del Consiglio Comunale Francesco Maria Ferranti. 

Partecipa il Segretario Generale del Comune di Terni Dott. Giampaolo Giunta, in 
collegamento telematico (in videoconferenza). 

Il Presidente verificato che il numero dei presenti è legale, dichiara aperta 

l’adunanza. La seduta è pubblica in modalità streaming. 

Partecipano alla seduta, presenti in diversi momenti gli Assessori Masselli, Fabrizi, 

Ceccotti, Proietti, Salvati, Cini. 

 

 

Il Presidente apre la trattazione del punto n. 1 all’O.d.G.  avente ad oggetto la sotto 

riportata proposta 

 

PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE PROT.  N. 100681  del 

7.07.2021 

ISTRUTTORIA DELLA DIREZIONE AFFARI ISTITUZIONALI E GENERALI 

OGGETTO: Surroga ex Consigliere Maurizio Cecconelli - art. 45 del TUEL 267/2000 - 
con il primo utile dei non eletti della medesima lista di appartenenza 

Il DIRIGENTE 

Premesso che 

 il Sindaco con decreto prot 92702 del 22.06.2021 ha nominato assessore Maurizio 

Cecconelli, già consigliere comunale (Lista Fratelli d’Italia); 

 Maurizio Cecconelli ha accettato la nomina di assessore ed il conferimento di 

delega (prot. 99831 del 5.7.2021) 

Visto l’art 45, comma 1, del D.Lgs 267/2000 in base al quale “Nei consigli provinciali, 

comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima 

lista segue immediatamente l'ultimo eletto. “ . 

Dato atto che la carica di Assessore è incompatibile con quella di Consigliere 
Comunale e che qualora un Consigliere comunale assuma la carica di Assessore 

cassa da quella di Consigliere all’atto dell’accettazione della nomina; 
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Considerato che dal Verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale, relativo 

alle consultazioni elettorali amministrative del 10 giugno e 24 giugno 2018 per turno 
di ballottaggio si rileva che il primo, in posizione utile, dei Consiglieri non eletti della 

lista n.9 avente contrassegno Fratelli d’Italia, nella quale era candidato Maurizio 
Cecconelli, risulta essere Roberta Montagna; 

Visto l’art. 9, comma 4, del vigente Regolamento del Consiglio comunale” Il 
surrogante, convocato dal Presidente e partecipante alla seduta, interviene a pieno 

titolo sia per la determinazione del numero legale che per la validità delle votazioni 
alle quali egli partecipa, compresa la votazione per la sua convalida”; 

Vista la relazione del Segretario Generale presentata in data 6.7.2021 prot. 

n.100548/2021 e resa ai sensi dell’art. 8 comma 3 del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale;  

Vista la dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto di notorietà resa da 
Roberta Montagna ai sensi dell’art. 8 del Regolamento del Consiglio Comunale prot. 

n. 100231 del 6.7.2021, con la quale la stessa dichiara che non sussistono cause di 
ineleggibilità (art. 60 del TUEL 267/2000), incandidabilità (art. 10 D.Lgs. 235/2021) 

incompatibilità (art 63 3 65 del TUEL 267/2000), nonché l’insussistenza delle cause 
di cui all’art. 56 del TUEL 267/2000;  

Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal dott. Francesco Saverio Vista quale 
dirigente sostituto della dirigente della Direzione Affari Istituzionali e Generali, 
nonché di regolarità contabile espresso dal Dirigente della Direzione Attività Finanziarie dott.ssa 
Grazia Marcucci, ai sensi dell'articolo 49 D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Visto il Regolamento del Consiglio comunale. 

Visto l’art. 134 – IV° comma del D.Lgs. n. 267/2000 dato atto dell’urgenza di 
provvedere alla surroga di cui trattasi; 

PROPONE 

1. di procedere alla surroga del Consigliere Maurizio Cecconelli già eletto nella 

scorsa tornata elettorale, nella lista n.9, avente contrassegno Fratelli d’Italia, 
come risulta dal verbale delle operazioni elettorali 2018 di cui in premessa, e 

convalidare l’elezione di Roberta Montagna alla carica di Consigliere Comunale, 

quale primo candidato non eletto della medesima lista, dando atto che a carico 
della stessa non risultano sussistere motivi di incompatibilità o di ineleggibilità 

di cui alla legislazione vigente;     

2. di dare atto che al protocollo dell’Ente, sono/non sono pervenuti reclami o 

segnalazioni relative a situazioni di ineleggibilità o incompatibilità di Roberta 

Montagna; 

3. di dare atto che nessuno dei consiglieri presenti ha dichiarato di conoscere 

cause ostative nei confronti della suddetta elezione; 

4. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, D. Lgs 18 agosto 2000, n. 267.   
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IL Dirigente sostituto 

Dott. Francesco Saverio Vista 

  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 esaminata la sopra riportata proposta di deliberazione formulata dal dirigente di 

riferimento prot. n. 100681 del 7.07.2021; 

 visto il parere di regolarità tecnica “favorevole” espresso dal Dirigente supplente 

della Direzione Affari Istituzionali e Generali dott. Francesco Saverio Vista, in 

data 7.07.2021, ai sensi dell’all’art. 49 del T.U. E.L. n. 267 del 18 agosto 2000;  

 Vista la relazione del Segretario Generale dott. Giampaolo Giunta prot. 
n.100548 del 6.07.2021 avente ad oggetto: “ Relazione del Segretario Generale  

ai sensi dell’art. 8 comma 3 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale. 
Comunicazione esito istruttoria”; 

 

 visto il vigente Statuto Comunale e il vigente Regolamento del Consiglio 

Comunale; 

 

   Tutto ciò premesso 

  

Il Presidente cede la parola al Cons. Orsini il quale chiede al Segretario Generale 
delucidazioni in merito alle verifiche effettuate ai sensi dell’art. 8 comma 3 

Regolamento Consiglio Comunale. 

Il Segretario Generale dott. Giunta risponde che le verifiche preliminari effettuate dal 

Segretario sono una modalità introdotta dal Regolamento del Consiglio Comunale e 

costituiscono una ulteriore garanzia di legittimità, ma la decisione di effettuare la 

surroga spetta al Consiglio che si esprime con la votazione e può, eventualmente, 

sollevare questioni ostative in fase di discussione. 
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Poiché nessun altro Consigliere interloquisce in merito il Presidente pone in 

votazione la proposta prot. n. 100681 del 7.07.2021 

 

Dopodichè    

Con voti:  

- FAVOREVOLI (26) – (ANGELETTI Paolo, APOLLONIO Federica, BRAGHIROLI 

Patrizia, BRIZI Federico, CICCHINI Paolo, COZZA Marco, DE ANGELIS Tiziana,   

DOMINICI Lucia, FERRANTI Francesco Maria, FILIPPONI Francesco, FIORELLI 

Claudio, GENTILETTI Alessandro, LATINI Leonardo, LEONELLI Anna Maria,  

MAGGIORA Devid, MONTAGNA Roberta,  MUSACCHI Doriana, PASCULLI Federico,  

PEPEGNA Rita, POCAFORZA Francesco,  POCOCACIO Valentina, PRESCIUTTINI 

Mirko, ROSSI Michele,  SILVANI Giulia, SIMONETTI Luca, TOBIA Comunardo) 

- CONTRARI   (0)  

- ASTENUTI   (2) -  ( ORSINI Valdimiro, PINCARDINI Paola)  

Accertati con appello nominale dal Segretario Generale con riconoscimento audio 

video 

DELIBERA 

 
- di prendere atto della proposta di deliberazione in oggetto e di approvarla 

integralmente. 

  

Il Presidente pone quindi in votazione l’immediata eseguibilità dell’atto e 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;  

Con voti:  

- FAVOREVOLI (18) – (ANGELETTI Paolo, APOLLONIO Federica, BRAGHIROLI 

Patrizia, BRIZI Federico, CICCHINI Paolo, COZZA Marco, DOMINICI Lucia, 
FERRANTI Francesco Maria, LATINI Leonardo, LEONELLI Anna Maria,  MAGGIORA 

Devid, MONTAGNA Roberta, MUSACCHI Doriana, PEPEGNA Rita, POCAFORZA 

Francesco,  PRESCIUTTINI Mirko, ROSSI Michele,  SILVANI Giulia) 

- CONTRARI   (0)  

- ASTENUTI  (10) -  ( DE ANGELIS Tiziana, FILIPPONI Francesco, FIORELLI Claudio, 
GENTILETTI Alessandro, ORSINI Valdimiro, PASCULLI Federico,   PINCARDINI 

Paola, POCOCACIO Valentina, SIMONETTI Luca, TOBIA Comunardo )  
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Accertati con appello nominale dal Segretario Generale con riconoscimento audio 

video 

D E L I B E R A 

-  Di  approvare l’immediata esecutività dell’atto. 

 

                                     ********************** 

 

LA REGISTRAZIONE DELLA SEDUTA E’ DISPONIBILE SUL CANALE YOU TUBE DEL 

COMUNE E CONSERVATA NELL’ARCHIVIO INFORMATICO DELL’AMMINISTRAZIONE. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

             Francesco Maria Ferranti 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Giampaolo Giunta 
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